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[bookmark: _GoBack]        ДЕЙСТВИЯ НАСЕЛЕНИЯ ПРИ ПОЛУЧЕНИИ СИГНАЛОВ ЭКСТРЕННОГО ОПОВЕЩЕНИЯ
Своевременное оповещение населения об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также информирование о порядке поведения в экстремальных условиях - является одним из главных мероприятий по защите жизни и здоровья граждан. 
Сигналы оповещения служат для своевременного доведения до населения, организаций и органов гражданской обороны распоряжений и информации об эвакуации, радиационной опасности, химическом и бактериологическом (биологическом) заражении, опасных природных явлениях и других событиях, представляющих опасность для людей. 
Основным способом оповещения людей в чрезвычайных ситуациях считается подача речевой информации с использованием государственных сетей радио- и телевещания. Перед подачей речевой информации включаются сирены, производственные гудки и другие сигнальные средства, что означает подачу предупредительного сигнала «ВНИМАНИЕ, ВСЕМ!», по которому необходимо включить радио - и телеприемники для прослушивания информационного сообщения.
Оповещение производится всеми доступными способами и видами связи: телевидением, радиовещанием, применением специальной аппаратуры и средств для подачи звуковых и световых сигналов. С использованием громкоговорящих систем автотранспорта полиции и МЧС России, подворовой и поквартирный обход активом Ассоциации ТОС.
В информационном сообщении даются указания о порядке действий населения, оговаривается приблизительное время начала выпадения радиоактивных осадков, время подхода зараженного воздуха, а так же даются ориентировочные сроки воздействия опасных природных явлений и других событий, представляющих опасность для людей.
Существует ряд стандартных сигналов, которые служат для оповещения населения о возникновении непосредственной опасности ядерного, химического, бактериологического (биологического) заражения или при применении обычного или высокоточного оружия: «Радиационная опасность», «Химическая тревога», «Воздушная тревога», «Отбой воздушной тревоги».


                                                  Сигнал «Радиационная опасность»
Задачей данного сигнала служит оповещение населения о приближающемся радиоактивном облаке, образовавшимся при аварии на атомной установке или при взрыве ядерного боеприпаса. 
Услышав данный сигнал необходимо срочно надеть респиратор, ватно-марлевую повязку, при отсутствии данных предметов надеть противогаз. Собрать заготовленный заранее запас продуктов, индивидуальные средства медицинской защиты, предметы первой необходимости и занять ближайшее убежище, противорадиационное укрытие, подвал или другое заглубленное помещение.

                                                  Сигнал «Химическая тревога»
Оповещение данным сигналом свидетельствует об угрозе или обнаружении химического или бактериологического заражения. Услышав данный сигнал необходимо немедленно надеть противогаз, а в случае необходимости - и средства защиты кожи и при первой же возможности укрыться в защитном сооружении и оставаться в нём до получения разрешения на выход.
Если защитного сооружения поблизости не окажется, то от поражения аэрозолями отравляющих веществ и бактериальных средств можно укрыться в жилых, производственных или подсобных помещениях и принять меры по их герметизации.
Все граждане, находящиеся вне убежища, должны немедленно надеть противогазы, защитную одежду и постараться как можно быстрее выйти из зараженного участка. Выход осуществляется в средствах защиты в сторону (район), куда укажут представители органов управления гражданской обороной, либо перпендикулярно направлению ветра.
При использовании противником бактериологического оружия, по системам оповещения, население немедленно получит дополнительные сведения о дальнейших действиях. Следует соблюдать все требования органов управления гражданской обороной, а также выполнять их распоряжения и после того как опасность миновала.

                                                     Сигнал «Воздушная тревога»
Данный сигнал оповещает об опасности поражения противником объектов и строений.По радиотрансляционной сети передается текст: «Внимание! Внимание! Граждане! Воздушная тревога! Воздушная тревога!» Эта трансляция сопровождается звуком сирен, гудками заводов и транспортных средств. Продолжительность сигнала 2-3 минуты.
По этому сигналу рабочие и служащие прекращают работу в соответствии с установленной инструкцией и указаниями администрации, исключающими возникновение аварий, но если по технологическому процессу или требованиям безопасности нельзя остановить производство, остаются дежурные, для которых строятся индивидуальные убежища. 
Сигнал «Воздушная тревога» может застать людей в любом месте и в самое неожиданное время, поэтому при этом следует действовать быстро, но спокойно, уверенно и без паники. По этому сигналу останавливается общественный, коммерческий и личный транспорт и все граждане укрываются в ближайших защитных сооружениях.
                                          Сигнал «Отбой воздушной тревоги»
Этот сигнал оповещения подаётся, когда угроза воздушного нападения миновала. Передается следующий текст по всем имеющимся средствам громкоговорящего вещания: «Внимание! Внимание! Граждане! Отбой воздушной тревоги! Отбой воздушной тревоги!»
Вследствие чего населению разрешается покинуть убежища с разрешения комендантов (старших) убежищ, а рабочие и служащие могут приступать к продолжению оставленной работы.

В случае угрозы возникновения опасных природных явлений и других событий, представляющих опасность для людей, граждане муниципального образования «Город Майкоп» должны знать:

                  При получении экстренной информации об угрозе или факте наводнения
Данная экстренная информация оповещает об ожидании затопления местности, либо подтопления зданий населенного пункта в результате повышения уровня воды в водоеме, реке, грунтовых вод.
При получении экстренной информации об угрозе или факте наводнения и об эвакуации безотлагательно, выходите (выезжайте) из опасной зоны возможного затопления в назначенный безопасный район или на возвышенные участки местности, захватив с собой документы, ценности, необходимые вещи и двухсуточный запас непортящихся продуктов питания. В конечном пункте эвакуации зарегистрируйтесь.
Перед уходом из дома выключите электричество и газ, погасите огонь в отопительных печах, закрепите все плавучие предметы, находящиеся вне зданий, или разместите их в подсобных помещениях. Если позволяет время, ценные домашние вещи переместите на верхние этажи или на чердак жилого дома. Закройте окна и двери, при необходимости и наличии времени забейте снаружи досками (щитами) окна и двери первых этажей. При отсутствии организованной эвакуации, до прибытия помощи или спада воды, находитесь на верхних этажах и крышах зданий, на деревьях или других возвышающихся предметах. При этом постоянно подавайте сигнал бедствия: днем – вывешиванием или размахиванием хорошо видимым полотнищем, подбитым к древку, а в темное время - световым сигналом и периодически голосом. При подходе спасателей спокойно, без паники и суеты, с соблюдением мер предосторожности, переходите в плавательное средство. При этом неукоснительно соблюдайте требования спасателей, не допускайте перегрузки плавсредств. Самостоятельно выбираться из затопленного района рекомендуется только при наличии таких серьезных причин, как необходимость оказания медицинской помощи пострадавшим, продолжающийся подъем уровня воды, при угрозе затопления верхних этажей (чердака). При этом необходимо иметь надежное плавательное средство и знать направление движения. В ходе самостоятельного выдвижения не прекращайте подавать сигнал бедствия. Оказывайте помощь людям, плывущим в воде и утопающим.

            При получении экстренной информации о надвигающемся урагане (буре, смерчи)
Если ураган (буря, смерч) застал Вас в здании, отойдите от окон и займите безопасное место у стен внутренних помещений, в коридоре, у встроенных шкафов, в ванных комнатах, туалете, кладовых, в прочных шкафах, под столами. Погасите огонь в печах, отключите электроэнергию, закройте краны на газовых сетях.
В темное время суток используйте фонари, лампы, свечи; включите радиоприемник для получения официальной информации. По возможности, находитесь в заглубленном укрытии, в убежище, погребе, подвале. Если ураган, буря или смерч застали Вас на улицах населенного пункта, держитесь как можно дальше от легких построек, зданий, мостов, эстакад, линий электропередачи, мачт, деревьев, рек, озер и промышленных объектов. Для защиты от летящих обломков и осколков стекла используйте листы фанеры, картонные и пластмассовые ящики, доски и другие подручные средства. Старайтесь быстрее укрыться в подвалах, погребах и противорадиационных укрытиях, имеющихся в населенных пунктах. Не заходите в поврежденные здания, так как они могут обрушиться при новых порывах ветра.
При снежной буре укрывайтесь в зданиях. Если вы оказались в поле или на проселочной дороге, выходите на магистральные дороги, которые периодически расчищаются и где большая вероятность оказания Вам помощи.
При пыльной буре закройте лицо марлевой повязкой, платком, куском ткани, а глаза очками.
При поступлении сигнала о приближении смерча необходимо немедленно спуститься в укрытие, подвал дома или погреб, либо укрыться под кроватью и другой прочной мебелью. Если смерч застает Вас на открытой местности, укрывайтесь на дне дорожного кювета, в ямах, рвах, узких оврагах, плотно прижимаясь к земле, закрыв голову одеждой или ветками деревьев. Не оставайтесь в автомобиле, выходите из него и укрывайтесь так, как указано выше.

                                                               При землетрясении
Ощутив колебания здания, увидев качание светильников, падение предметов, услышав нарастающий гул и звон бьющегося стекла, не поддавайтесь панике (от момента, когда Вы почувствовали первые толчки, до опасных для здания колебаний у Вас есть 15-20 секунд). Быстро выйдите из здания, взяв документы, деньги и предметы первой необходимости. Покидая помещение, спускайтесь по лестнице, а не на лифте. Оказавшись на улице, оставайтесь там, но не стойте вблизи зданий, а перейдите на открытое пространство.
Сохраняйте спокойствие и постарайтесь успокоить других! Если Вы вынужденно остались в помещении, то встаньте в безопасном месте: у внутренней стены, в углу, во внутреннем стенном проеме или у несущей опоры. Если возможно, спрячьтесь под стол – он защитит вас от падающих предметов и обломков. Держитесь подальше от окон и тяжелой мебели. Если с Вами дети – укройте их собой.
Не пользуйтесь свечами, спичками, зажигалками – при утечке газа возможен пожар. Держитесь в стороне от нависающих балконов, карнизов, парапетов, опасайтесь оборванных проводов. Если Вы находитесь в автомобиле, оставайтесь на открытом месте, но не покидайте автомобиль, пока толчки не прекратятся.
Будьте готовы оказать помощь при спасении других людей.

           При получении экстренной информации об угрозе совершения террористического акта
В случае получения экстренной информации об угрозе совершения террористического акта немедленно примите меры к эвакуации из здания или района возникновения опасности. При этом возьмите личные документы, деньги, ценности. Отключите электричество, воду и газ. Изолируйте квартиру или служебное помещение (закройте все окна и двери). Оповестите соседей или сослуживцев об эвакуации. Помогите престарелым и инвалидам покинуть помещение.
Не допускайте паники и спешки. Помните, что от согласованности и четкости ваших действий будет зависеть жизнь многих людей.


Способности граждан правильно действовать в экстремальных условиях и умение правильно использовать полученную информацию может сократить количество жертв до минимума. 
Поэтому населению необходимо знать сигналы экстренного оповещения об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, об угрозе возникновения или о возникновении неблагоприятных природных явлений и других событиях, представляющих опасность для людей и уметь правильно действовать по ним.
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